

Славный юбилей отмечают профсоюзы нашей страны—исполнилось пятьдесят лет со времени их образования.

Созданные рабочим классом России в грозные дни революционных битв 1905—1907 г. г., наши профсоюзы прошли под руководством Коммунистической партии славный боевой путь.

Советские профсоюзы принимали активное участие в революционной борьбе за свержение царского самодержавия и установление Советской власти, принимали деятельное участие в строительстве социализма в нашей стране. Они явились в подлинном смысле слова школой управления и хозяйствования, школой коммунизма.

Заслуги советских профсоюзов в деле социалистического строительства и воспитания трудящихся по достоинству оценены Советским правительством. Президиум Верховного Совета СССР наградил профсоюзы нашей страны, в связи с их пятидесятилетием, орденом Ленина.

Руководствуясь решениями XX съезда КПСС, наши профсоюзы проводят большую работу по развертыванию социалистического соревнования и мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных планов, больше стали проявлять заботы об удовлетворении бытовых нужд и культурных потребностей трудящихся.

Многие профсоюзные организации нашего аймака, в частности, Селенгинского шпалозавода, стройки Таловского завода железобетонных конструкций, медицинских работников, железнодорожной станции Лесовозная, оказывают активное воздействие на дела своих предприятий и организаций, выступают организаторами соревнования среди рабочих, проявляют постоянную заботу о труде и быте трудящихся.

Но надо будет сказать, что в работе профсоюзных организаций еще далеко не все обстоит благополучно. Некоторые профсоюзные комитеты и в целом профсоюзные организации не проявляют должной активности и инициативы в работе, не берутся за решение многих насущных вопросов организации производства и быта трудящихся, мало интересуются делами своих коллективов.

ЦК КПСС в своем приветствии Всесоюзному Центральному Совету профессиональных союзов в день их пятидесятилетия указал, что важнейшая задача профсоюзов—повышать творческую инициативу и активность трудящихся, еще шире привлекать их к повседневному участию в управлении хозяйственным строительством, всемерно содействовать борьбе за непрерывный рост производительности труда.

Нет сомнения, что наши профсоюзы будут и впредь активными борцами за успешное решение задач коммунистического строительства.

# ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (1063) | Пятница, 23 августа 1957 г. | Цена 15 к.

- \* Скоту—сытую зимовку.
- \* По родной стране.
- \* Беседы о завоеваниях Великого Октября.
- \* Говорят лесники Итанцы.
- \* Выполним свои обязательства.
- \* Вести из-за рубежа.

## КОЛХОЗНОМУ СКОТУ—ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

### Не в погоде дело

Скошено немногим более половины лугов. Из них на двух третях площади сено не убрано. Трава, сваленная почти в первые дни сенокоса, гниет на лугах, валки проросли свежей зеленью. Сено прееет и в стогах, пролитых дождем. Подалеко приблизительно подсчитано заубрано около 30 гектаров сена на лугах и несколько десятков центнеров в стогах.

Такова, примерно, на сегодняшний день картина сеноуборочной в колхозе «Путь Ленина». Положение, как видим, хуже некуда. Это сулит колхозному животноводству трудную зимовку.

—Ненастье мешает,—в голос объясняют председатель колхоза В. П. Воронов и бригадир первой бригады Н. Н. Помулев. И, как бы мимоходом, замечают:—но и другие обстоятельства пакостят...

Дожди, конечно, никого не радуют, они во многом затормозили дело на колхозных лугах. Однако дело еще не в этом. Ведь на лугах соседних колхозов работы идут не в пример лучше, чем у нестеровских колхозников. Разве они живут под «другим небом»? Все дело, как выясняется, вот в этих,

самых «других обстоятельствах».

В то время, когда корма гибнут на лугах, страдают общественные интересы, некоторые колхозники осели на своих усадьбах, копаются на собственных огородах. Они трясутся над своей копейкой, в то время как общественные тысячи идут на ветер! И тем более досадно, что среди таких «собственников» есть и партийные товарищи.

Три дня просидел на своей усадьбе П. П. Молчанов, молодой, здоровый мужчина. И два дня убул на то, чтобы отыскать пропавшего... щенка! А в это время женщины и престарелые колхозники трудились на лугах, убирали сено, заботясь о колхозном благополучии, в интересах самого же Молчанова.

За спиной товарищей предпочитает отсиживаться в поисках «длинного рубля» и второй коммунист—Е. С. Бурмакин, а вкуче с ними и С. П. Думнов. Днем они «зашнэбуют деньги», а вечером пьянствуют. Приведем свежий факт из рассказа бригадира т. Помулева. В понедельник все трое—П. Молчанов, Е. Бурмакин и С. Думнов—никому не ска-

зав и никого не спросив, подрядились перекрыть дом. Целый день они затрагали чисто в корыстных целях, а вечером устроили пьянку!

На положении иждивенца живет в коллективе Татьяна Шангина. Она знает один путь: Нестерово—Улан-Удэ, Улан-Удэ—Нестерово. В разездах она провела вторую половину июля полностью. В августе удела колхозным лугам девять дней.

Дурной пример заразителен! На путь таких «собственников» нет-нет да и свернут работники, добросовестные колхозники. За примером далеко ходить не надо. Не так давно около 20 человек в течение двух дней не выходили на колхозные луга...

Как видим, на ненагду нечего пенять. Нет, не по вине ненастья сено гниет на лугах, скоту не обеспечивается сытая зимовка. Все зло, повторяем, в этих «других обстоятельствах», которыми, к сожалению, очень мало уделяют внимания и правление и партийная организация колхоза «Путь Ленина»!

В. КОРНАКОВ,  
Г. ТОКМАКОВ.

### Помощь колхозу

В прошедшее воскресенье состоялся массовый выход рабочих и служащих районного центра на

луга колхоза «Прибайкалец». На воскреснике участвовало свыше 50 человек. За день они сметали

180 центнеров сена и заложили 30 тонн силоса.

А. ТАРАСЕНКО.

### Уборка идет медленно

Нешлохой урожай кукурузы вырастили нынче колхозники сельхозартела «Заветы Ильича». Особенно постарались кукурузоводческие звенья В. Коркина и А. Дружининой. На отдельных участках, а их наберется свыше 30 гектаров, урожай составит не менее 200 центнеров с гектара.

Теперь все зависит от того, как колхозники в содружестве с механизаторами своевременно уборут урожай. Правление колхоза сделало все, чтобы обеспечить бесперебойную работу силосоуборочного комбайна. Однако механизаторы—комбайнер т. Налетов и тракторист т. Викулов—работают не в полную меру своих возможностей.

Например, 20 августа, убрав всего 5 гектаров кукурузы, они закончили работу в 8 часов вечера. Под предлогом проведения теххода они простояли не только вечер, но и на завтра начали работу лишь в 10 часов утра. 3 автомашинны, выделенные для отвозки силосной массы, и более десяти колхозников, работающих грузчиками и на укладке силоса, вынуждены были ждать, когда же, наконец, механизаторы приступят к уборке.

Механизаторы т. т. Налетов и Викулов могут и должны работать лучше

В. БОГДАНОВ.

### На полях страны

На Украине разворачивается массовая уборка и силосование кукурузы в молочно-восковой спелости. В Эстонии большинство колхозов перешло от выборочной косовицы к массовой уборке озимых. Машино-тракторные станции Белоруссии начали подъем зяби и вспашку черных паров.

Колхозы Смоленской области посеяли первые тысячи гектаров озимых.

Сельхозартелю и совхозы Чкаловской области посеяли уже около четверти миллиона гектаров ржи—в три с лишним раза больше, чем в прошлом году. Колхозы Кашка-Дарьинской области первыми в Узбекистане приступили к севу озимых хлебов.

### Успех ростовских комбайнстроителей

Комбайнстроители завода

### По родной стране

«Ростсельмаш» соревнуются в честь 40-й годовщины Великого Октября. Замечательный пример в работе показывает коллектив участка старшего мастера Николая Ширяева, работающего на главном конвейере. За сутки, закончившиеся 16 августа утром, здесь снято 166 комбайнов «РСМ-8»—на шесть машин больше задания.

### Новые совхозы в Узбекистане

В Узбекистане организуется 63 новых совхоза. Им отводится более 3800 тысяч гектаров земли.

В совхозах под хлопчатник отводится свыше 150 тысяч гектаров, под зерновые культуры 300 тысяч. На фермах

новых совхозов намечено иметь 165 тысяч голов крупного рогатого скота, более полутора миллиона овец и 15 тысяч свиней. Часть совхозов специализируется на производстве овощей, фруктов и винограда.

В республике началась подготовка к строительству совхозных усадеб.

### Сосновская протока перекрыта

Братские гидростроители одержали еще одну победу над Ангарой. 19 августа ими была перекрыта Сосновская протока, которая по расходу воды почти равна Днепру.

Построенная дамба обеспечивает свободный доступ к 3 миллионам кубометров гравия на других карьерах 16 островов.



Новосибирск. Шорно-седелная фабрика снабжает своей продукцией многие края и области страны. В текущем году предприятие выпустило 150 тысяч комплектов упряжи и других изделий. Коллектив фабрики, развернув соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, стремится обеспечить нужды колхозов и совхозов в шорной продукции.

На снимке: передовой контролер фабрики А. Б. Ефимова проверяет готовые хомуты.

### Испытание скоростных тракторных агрегатов

Министерство сельского хозяйства СССР организует эксплуатационные испытания тракторных агрегатов, работающих на повышенных скоростях. На опытных участках будут работать экспериментальные образцы скоростных колесных и гусеничных тракторов с набором прицепных и навесных машин и орудий для обработки почвы, посева и уборки зерновых культур.

Испытания представляют большой интерес для сельского хозяйства. Советские конструкторы создают машины, которые выполняют работы со скоростью примерно в два раза большей, чем тракторные агрегаты, которые в данное время применяются на колхозных и совхозных полях.

(ТАСС).

**„СОЮЗ РАБОЧИХ и крестьян — Союз рабочего класса и крестьянства — основа прочности советского строя“**

что только социализм избавит его от кулацкой кабалы, даст возможность зажиточной и культурной жизни.

Рабочий класс оказал крестьянам огромную помощь в организации коллективных хозяйств, в снабжении их через МТС новейшей техникой. Кроме того, рабочие направляли в деревню своих лучших представителей. С 1928 по 1930 год в деревню было послано около 200 тысяч передовых рабочих, в том числе 25 тысяч в качестве организаторов колхозов. Крестьянство решительно и бесспорно встало на путь колхозной жизни. На этой основе был ликвидирован последний и самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — кулачество. Победа колхозного строя еще более укрепила союз рабочих и крестьян.

В процессе социалистических преобразований в корне изменились и сами трудящиеся классы. Рабочий класс превратился в новый рабочий класс, не знающий эксплуатации и осуществляющий государственное руководство обществом. Советское крестьянство также стало совершенно новым, колхозным крестьянством, строящим свою жизнь на основе социалистической собственности на средства производства и коллективного труда.

**В УСЛОВИЯХ** победившего социализма союз рабочего класса и крестьянства стал гранитной основой морально-политического единства всего советского народа. Опираясь на братское сотрудничество рабочих, крестьян, интеллигенции, партия и правительство успешно решают задачи хозяйственного и культурного строительства. Партия исходит при этом из того, что союз рабочих и крестьян нужен не для сохранения классов, а для их уничтожения, для превращения всех граждан города и деревни в тружеников бесклассового коммунистического общества. Коммунистическая партия вскрывает и решительно устраняет все препятствия, мешающие великому содружеству рабочих и крестьян в борьбе за коммунизм.

Суровой проверке подвергся союз рабочего класса и крестьянства в период Отечественной войны. Ни тяжелые военные неудачи в начале войны, ни лишения и бедствия не поколебали дружбы рабочих и крестьян. В ходе войны союз рабочего класса и крестьянства еще более окреп.

В тесном единении рабочие и крестьяне, возглавляемые Коммунистической партией, в короткий срок восстановили разрушенное войной народное хозяйство и двинули его вперед, оставив далеко позади

показатели довоенных лет. Опираясь на преимущественное развитие тяжелой промышленности, Коммунистическая партия и Советское правительство приняли все меры к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства и обеспечить его подъем. На колхозные поля двинулась мощная сельскохозяйственная техника. В настоящее время в МТС, совхозах и колхозах имеется свыше полутора миллионов тракторов (в 15-кратном исчислении), более 380 тысяч зерновых комбайнов и много другой техники. Значительная помощь оказана колхозам кадрами. В МТС направлено около 25 тысяч инженеров и техников из городов и промышленных центров, а в колхозы — более 120 тысяч специалистов сельского хозяйства и 30 тысяч в качестве председателей колхозов.

**БЛАГОДАРЯ** неустанной организаторской работе партии и правительства по выполнению решений Пленумов ЦК и XX съезда КПСС сельское хозяйство СССР прочно идет по пути подъема. В 1956 году валовой сбор зерна в нашей стране увеличился по сравнению с 1953 годом более чем в полтора раза. Было заготовлено 3,3 миллиарда пудов хлеба — на один миллиард 400 миллионов пудов больше, чем в 1953 году. Идет в гору и животноводство.

Эти успехи создали реальные предпосылки для того, чтобы в ближайшие годы выполнить поставленную партией задачу — догнать США в производстве мяса, масла и молока на душу населения. Можно не сомневаться, что труженики сельского хозяйства, опираясь на помощь рабочего класса, успешно справятся с этой грандиозной задачей.

Рабочий класс и колхозное крестьянство, все советские люди единодушно одобрили решение июньского Пленума ЦК КПСС об антипартийной группе Маленкова, Кагановича, Молотова, пытавшейся изменить политику Коммунистической партии, основанную на решениях ее XX съезда, помешать делу дальнейшего упрочения союза рабочих и крестьян, как незыблемой основы прочности советского строя.

Меры, осуществляемые партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности и сельского хозяйства, разрешению жилищного вопроса, повышению благосостояния народа, еще более укрепят нерасторжимый союз рабочих и крестьян, морально-политическое единство советского общества.

В. БЫСТРОВ.

**Хорошее начало**

Недавно проходило комсомольско-молодежное собрание колхоза «Путь к коммунизму». Собрание обсудило постановление третьего пленума райкома ВЛКСМ.

Собравшиеся комсомольцы и молодежь решили принять активное участие в заготовке кормов и в предстоящей уборке хлебов.

„ЗНАМЯ ПОБЕДЫ“  
2 стр. 23 августа 1957 г.

На собрании было решено организовать кружки худо-

жественной самодеятельности, выделить и закрепить на животноводческие фермы агитаторов. Собрание назначило комсомольские контрольные посты.

В. ФЕДОРОВ.



Ленинград. В Лесном порту применяется новый способ укладки экспортных пиломатериалов в комбинированные пакеты. Этот способ дает возможность максимально использовать современные машины, повысить производительность труда и снизить себестоимость складских работ, лучше сохранять экспортные пиломатериалы. Средняя емкость пакета увеличивается до 4 кубометров вместо 2,5 кубометров при футовой укладке.

На снимке: складирование пиломатериалов с помощью автопогрузчика по новому способу.

**Выполним свои обязательства в увеличении производства молока**

**Полнее использовать наши возможности**

Постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР с 1 января 1958 года хозяйства колхозников полностью освобождаются от обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В ответ на заботу партии и правительства колхозники нашей сельхозартели взяли на себя повышенные обязательства, и надо сказать, что неплохо справляются с их выполнением.

В нынешнем году наши животноводы добились значительного роста продуктивности скота. Например, производство молока увеличилось в полтора с лишним раза против прошлого года. Значительно улучшен откорм и пагул скота, повысилась яйценоскость кур. Это позволило колхозу своевременно рассчитаться с государством по обязательным поставкам и госзакупке. Работники животноводства регулярно получают дополнительную оплату натурой и деньгами за падох молока, пагул и откорм скота.

Следует, однако, сказать, что имеющиеся возможности повышения продуктивности животноводства используются еще далеко недостаточно. В нашем колхозе не перевелись еще случаи, когда сами доярки нарушают режим зеленой подкормки и дают ее коровам недостаточно. Слабо осуще-

ствляется контроль и помощь в работе ферм со стороны зоотехника т. Семочкина, зоотехническая учеба среди доярок не проводится. Мы мало уделяем внимания культурному обслуживанию работников животноводства и развертыванию массово-политической работы.

Правление и партийная организация колхоза принимают меры к устранению этих недостатков. Но, видимо, следует браться за это постоянно.

В. ТАРАСОВ,  
секретарь парторганизации колхоза „Путь к коммунизму“.

**Сводка  
О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ  
АЙМАКА НА 20 АВГУСТА 1957 г.**

Наименование колхозов и МТФ	Надоено на 1 фураж. кэр.	
	За 20 дней августа	С начала года
им. Хрущева	156,0	1611
в т. ч. по МТФ №1	146,0	1670
по МТФ №2	163,0	1558
„Путь к коммунизму“	147,5	1159
в т. ч. по МТФ №1	150,2	1211
по МТФ №2	144,4	1097
„Заветы Ильича“	138,4	1244
им. Чкалова	138,1	1344
„Путь Ленина“	131,6	1338
„Прибайкалец“	126,9	1121
в т. ч. по МТФ №1	139,1	1172
по МТФ №2	123,1	1111
по МТФ №3	117,7	1041
им. Сталина	105,3	1078
в т. ч. по МТФ №1	105,3	1020
по МТФ №2	105,3	1190
По аймаку		135,3 1284

**ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ**

**Негостеприимные хозяева**

21 августа коллектив художественной самодеятельности аймачного Дома культуры выехал с концертом в село Пркилик.

Едва мы переступили порог тамошнего клуба, как исчез наш артистический пыл. Единственная лампа скупо освещала до невозможности грязное помещение с убогой мебелью, покрытой слоем пыли.

Но это, как потом оказалось, были еще цветочки, ягодки разочарования нас ожидали впереди... По расскажем по порядку.

Несмотря на грязь и полумрак, концерт прошел неплохо. Зрители тепло аплодировали

ли каждому выступающему.

Но вот концерт окончен. Довольными и благодарными покидали клуб колхозники. Но нас, участников концерта, здесь и ожидали эти самые «ягодки»... Колхозная автомашинка, которая должна была доставить нас обратно в аймак-центр, не пришла. И пришлось нашему коллективу со всем артистическим скарбом добираться своим ходом — пешком в непроглядную ночную темень, по слякоти, под дождем.

Руководители колхоза «Прибайкалец» оказались негостеприимными хозяевами.

УЧАСТНИКИ КОНЦЕРТА.

## Нужна твердая организация работ

Мастерский участок Юрия Паутова успешно выполнил план первой половины августа, дал сверх плана 303 кубометра древесины. По результатам выполнения плана первое место на участке заняла бригада В. Сороковых, а по выполнению норм выработки на первое место вышла недавно организованная молодежная бригада Вениамина Батурина. За 8 дней работы эта бригада дала 470 кубометров леса, что равно 194 процентам нормы.

Однако с оперативным заданием мы не справились, недодав за полмесяца 879 кубометров леса. Чтобы наверстать упущенное, нам предстоит во второй половине августа заготовить леса почти в два раза больше, чем в первой. Это значит, что каждая из трех бригад за смену должна давать не менее, чем 90 кубометров, или около трех сменных норм.

При наших условиях работы эта задача очень и очень трудная, но выполнять ее необходимо, иначе и леспромхоз не ликвидирует допущенного отставания, не выполнит годового плана. Мы это прекрасно понимаем и приложим максимум усилий, чтобы наверстать упущенное.

Вместе с тем и руководству лесопункта и дирекции леспромхоза необходимо коренным образом улучшить организацию работы. Во-первых, в ближайшие дни надо доукомплектовать бригады. Во-вторых, никак нельзя допускать в дальнейшем частых перебазировок и оставления бригад без трелевочных тракторов. Ведь что у нас было в прошедшие полмесяца. Из-за перебазировок и отсутствия тракторов три бригады потеряли по 2 полных дня, не считая внутрисменных простоев. За эти два дня мы недодали по участку по меньшей мере 350 кубометров леса.

Нам нередко приходится после работы совершать пешие переходы домой на большое расстояние. Поэтому заодно хотелось бы попросить руководство лесопункта выделять транспорт для поездки на работу и обратно.

Л. ШАЙДУРОВ,  
механик „ПЭС—12—200“.

Итанцинский леспромхоз не справился с семимесячным планом заготовки и вывозки леса. Не наверстывает он упущенное и в августе. Предприятие работает рывками, а это па-

губно отражается на производственных делах. Каковы же причины такой ненормальной работы леспромхоза? Редакция пригласила высказаться по этому поводу самих работников леспромхоза.

## О роли мастера

На нашем мастерском участке две комплексных бригады. И в той и в другой люди работают неплохо. Каждый из них убедился на опыте, что при нормальных условиях бригады могут давать не менее полутора-двух норм в смену, а на хороших лесосеках — еще больше.

Но высокой производительности в среднем за месяц у нас все же не получается. И не только потому, что мешают дожди. Больше всего ритмичную работу бригад нарушают частые перебазировки на новые лесосеки и небеспеченность бригад трелевочными тракторами.

Можно ли, например, считать нормальным тот факт, что в поле бригада П. Инкина перебазировалась и развертывала свои склады 4 раза? Не случайно поэтому бригада недополнила в июле месячного плана. Надо заметить, что в перебазировке бригад и участков мы, мастера, не играем решающей роли, а подчас даже не знаем нового места работы до самого кануна переезда. Получается так потому, что начальник лесопункта и мастера работают несогласованно. Изучением лесфонда мы занимаемся подчас отдельно друг от друга. Массивы, осмотренные начальником лесопункта, остаются неизвестными мастеру и наоборот. Да и планирование будущих перебазировок начинается у нас обычно тогда, когда уже завершается освоение разрабатываемой лесосеки.

На лесопункте Бурля 11 тракторов. Но из-за частых поломок и большой медлительности с ремонтом ежедневно работает не более семи-восьми машин, а иногда и меньше половины. Поэтому в бригадах нередко бывает простои. Например, в бригаде того же т. Инкина внутрисменные простои из-за частых поломок и переброски трелевочных тра-

кторов на буксировку автомашин в первой половине августа в среднем составляют 2 часа в смену, а 15 августа трактора в бригаде не было весь день.

Хотя у нас и существует порядок закреплять тракторы за мастерскими участками и бригадами, фактически же это закрепление нарушается. Подчас трактор передается от одного мастерского участка другому, несмотря на то, что в первом трактор так же нужен, как и во втором. Такие передачи техники вызывают недовольство рабочих, подрывают авторитет мастера участка, от которого она берется, и, главное, обезличивают ответственность мастеров и бригадиров за выполнение плана заготовки леса. Поэтому дирекции леспромхоза и руководству лесопункта необходимо провести строгое перераспределение техники между мастерскими участками, чтобы тракторы и другие механизмы действительно были в распоряжении мастера участка и чтобы переброска техники не нарушала ритмичной работы участка и его бригад.

Г. САФОНОВ,  
мастер лесопункта.

## Забота о быте — не второстепенное дело

Бурлинский лесопункт расположен в стороне от тракта. Дорога сюда неважная, и поехать к нам можно не всегда. Очевидно, поэтому на культурно-бытовые условия жизни лесозаготовителей Бурли должного внимания не обращает ни дирекция леспромхоза, ни советско-партийные органы.

Правда, представители и от леспромхоза и от районного руководства у нас бывают, просьбы и жалобы выслушивают, а дело улучшается медленно.

Взять, например, жилищно-бытовые условия. Квартиры рабочих здесь давно не ремонтировались. У сборных домов опилки в стенах осели, во

многих квартирах двойных рам нет, печи неважные. Приближается зима, а ремонт пока не занимаются.

А в каких условиях живут холостяки? Зайдите в общежитие, что в одном здании с клубом. Окна почернели от грязи, двери не закрываются. Стены и потолок разукрашены желтыми следами дождевых подтеков, тумбочки без дверок. В общежитии полно клопов. На 12 жильцов здесь один стол, вокруг которого стоит одна скамья, пара табуреток и около полдюжины неокуренных чурок. Газет, настольных игр, радио здесь нет. Сейчас под общежитие готовится другое помещение, но работа движется настолько медленно, что вряд ли это помещение будет готово в скором времени.

Культурно-массовой работы здесь не проводится. Хотя по большим праздникам да годовщинам в нашем клубе и ставятся концерты, но что это за концерты? Участвует в них 5—6 человек, а программа — две-три песенки. У нашего массовика (он же заведующий клубом) ставка зарплаты, пожалуй, не меньше, чем у директора районного Дома культуры, а подготовки для проведения настоящей культурно-массовой работы — нет. Поэтому заинтересовать молодежь она не может. Да и нечем ее заинтересовать. В клубе нет даже гармоник. Когда-то был баян, но его увезли ремонтировать и — с концом. Кинокартины в клубе идут все старые. Библиотека не проводит читательских конференций, а сейчас вот уже около месяца она вообще не работает. Есть в Бурле и комсомольская организация, и профсоюзная, и партгруппа. Но их руководители все «очень заняты» основной работой, а дело просвещения и воспитания масс пустили на самотек.

В. ЖАРНИКОВ,

механик „ПЭС—12—200“.

## Против тех, кто нарушает дисциплину

Механизаторы автогаража Кикинского лесопункта июльский план выполнили на 106 процентов.

Неплохо трудится коллектив гаража и в августе. Благодаря умелой организации и высокому качеству ремонта, а также бережному отношению шоферов к эксплуатационным машинам, не стоит ни один автомобиль, закрепленный за бригадиром-механиком Иваном Хохловым. Слесарь и шофер по профессии, коммунист Хохлов принимает непосредственное участие в ремонте механизмов, а когда это вызывается производственной необходимостью, сам садится за баранку лесовоза.

По-настоящему борются за выполнение плана лесопункта также и многие другие механизаторы. В дни, когда позволяет погода и на верхних складах достаточно леса, крановщики и шоферы выполняют, как правило, по полторы и более норм. Например, 17 апреля шофер лесовоза «МАЗ-200» Михаил Павлов при норме 30 кубометров вывез на нижний склад 65 кубометров сортиментного леса, а крановщик Виктор Баранов при сменной норме 78 кубометров погрузил 270.

Однако в нашем гараже находятся и такие рабочие, которые своим безразличным отношением к труду и нарушением производственной дисциплины, аморальным поведением тормозят выполнение программы и позорят коллектив механизаторов лесопункта. К ним относится токарь В. Фролов и сварщик Г. Яткин. Потеряв всякое чувство ответственности за порученное им дело, Яткин и Фролов 15 августа на работу пришли пьяными и не смогли не только работать, но даже уйти домой.

Подобных пьяниц и нарушителей трудовой дисциплины то и дело можно встретить на нашем лесопункте. А ведет ли кто-нибудь против этого настоятельную борьбу? К сожалению, нет.

Д. СЕРЕДКИН,  
старший механик.

**ОПЫТ РАБОТЫ** передовых лесозаготовительных предприятий уже давно доказал преимущество вывозки леса на нижний склад в хлыстах. Этот передовой метод лесозаготовок позволяет увеличить общий объем заготовок, дает возможность полнее использовать лесосечный фонд, повышает выход деловых сортиментов за счет рациональной разделки древесины на нижнем складе, высвобождает рабочую силу.

Переход на хлыстовую вывозку древесины в Итанцинском леспромхозе тем более необходим, что из-за неукомплектованности лесопунктов опытными десятниками-бракерами леспромхоз из года в год поставляет потребителю — Селенгинскому шпалозаводу лес низкого качества, с трудом выполняет общий объем лесозаготовок за счет сверхплановой

заготовки дровяных сортиментов.

На первый взгляд кажется, что переход на хлыстовую вывозку требует дополнительных затрат на сооружение и расширение производственных объектов на нижнем складе. Фактически же эти затраты за сравнительно короткий срок будут окуплены за счет снижения стоимости работ на лесосеках: ведь при переходе на хлыстовую вывозку резко сократятся расходы на штабелевку древесины в лесу, строительство на зимнее время помещений для обогрева грузчиков и т. п.

В нашем леспромхозе для перехода на хлыстовую вывозку больше всего имеет возможности лесопункт Кика. Рельеф местности, почвенные условия для строительства лесовозных дорог и подъездных путей на

## Производственные нужды нижнего склада

лесосеках, близость лесосек к тракту позволяют вывозить лес в хлыстах круглый год.

Понятно, что переход на новую технологию потребует некоторой перестройки работы на нижнем складе. Прежде всего нужно дополнительно оснастить технику, производственными объектами, выделить нужное количество рабочей силы. В недавнем прошлом делалась попытка перевести лесопункт Кика на хлыстовую вывозку, но нижний склад оказался неподготовленным и не сумел справиться с переработкой древесины.

Но урок, как говорят факты, не пошел в прок. С переходом на хлыстовую вывозку в этом году лесопункт Кика выделил нижнему складу всего одну

электростанцию «ПС—12—200»

и два трелевочных трактора, из которых один требует текущего, другой — капитального ремонта. Кроме этого да электропил нижний склад не имеет никакой техники, да и нет у него достаточно подготовленных объектов первичной обработки отходов лесопромышленности.

Нам нужно обязательно иметь резервную электростанцию или не менее четырех бензомоторных пил «Дружба». Но ни того, ни другого не выделяется.

В августе из Кики должно быть вывезено на нижний склад 7 тысяч кубометров леса в хлыстах. К зиме поступление хлыстов еще больше увеличится и потребуются организовать двухсменную работу на нижнем складе. Для этого мы решили оборудовать освещение

склада, но пока у нас нет для этого кое-каких материалов.

В настоящее время на раскряжевке хлыстов у нас работают две комплексные бригады (10 человек), сменная норма выработки которых вместе составляет 125 кубометров. Работают обе бригады хорошо. Их выработка при наличии сырья доходит до 200 процентов. Однако хлысты поступают на склад неравномерно и бригады то оказываются без работы, то не справляются с разделкой хлыстов.

Мы надеемся, что дирекция леспромхоза обратит, наконец, внимание на создание нормальных условий работы на нижнем складе.

Ф. ЧУМАРИН,  
десятник нижнего склада.

## Берегите урожай от пожаров!

В колхозах наступил самый ответственный период сельскохозяйственного года — уборка урожая. Тут важно быстро и без потерь убрать весь урожай, закрыть все каналы утечки зерна.

Известно, что от несоблюдения правил противопожарной безопасности во время хлебоуборки, от неосторожности нередко на хлебных массивах, полевых станах, зерносушилках и складах возникают пожары. Такие случаи имели место в прошлом и в колхозах нашего аймака.

В целях недопущения пожаров во время уборки и обмолота урожая всем работающим на полях, токах и складах необходимо строго соблюдать противопожарные правила.

Для этого надо площад-

ки, отведенные под молотильные тока полевые станы, скирды хлеба и места приготовления пицци хорошо очистить от стерни и опалить полосой в ширину не меньше трех метров. Для освещения токов необходимо применить электрический свет или пользоваться фонарями «летучая мышь», которые должны быть подвешены на столбах на расстоянии 5 метров от места работы.

Тракторы, комбайны и автомашины перед выходом в поле должны тщательно осматриваться и оборудоваться противопожарными устройствами.

Руководители колхозов обязаны установить строгий контроль за соблюдением правил пожарной безопасности.

**П. БАЛДАЕВ,**  
старший пожарный инспектор.

## Вода проходит в пустыню

В мае 1918 года Председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин подписал декрет об ассигновании 50 миллионов рублей на оросительные работы в Туркестане и об организации этих работ. С тех пор прошло около 40 лет. За это время орошены сотни тысяч гектаров земель в Средней Азии.

Сейчас ленинский декрет об ирригационном строительстве получает дальнейшее развитие. Только на освоение Дальверзинского массива в Ленинадской области ассигновано свыше 250 миллионов рублей. На Сыр-Дарье в поселке Ходжент заканчивается сооружение крупнейшей в Средней Азии Кайра-Кумской ГЭС «Дружба народов». Кайра-Кумский гидроузел с ог-

ромным водохранилищем и дешевой электроэнергией открыл большие перспективы для самотечного и машинного орошения целины. Пущенный в прошлом году в Дальверзинской степи 48-километровый самотечный канал «Советский Таджикистан» положил начало ее освоению. Сейчас двенадцать колхозов возделывают в степи хлопок, выращивают овощи и бахчевые культуры, развивают животноводство. К концу шестой пятилетки в Дальверзине будет освоено свыше 16 тысяч гектаров целинных земель. В 1960 году в Ходжентском районе, возникшем на целинных землях Самарской степи, будет орошено и освоено десять тысяч гектаров земли.

(ТАСС).

## Конкурс по благоустройству колхозных сел

По решению райкома партии и райисполкома в Шенетовском районе, Хмельницкой области, проводится конкурс по благоустройству колхозных сел.

В числе победителей конкурса первого тура — Больше-Медведковский сельсовет.

Совсем недавно в центре этого села был пустырь, улицы и дороги запущены. Теперь все изменилось. На улицах появилось много деревьев, на месте пустыря заложен сад. Колхозники построили детские ясли, отремонтировали школу. Все хозяйственные постройки огорожены. Отремонтированы мосты. Прокладывается шоссейная дорога, которая свяжет Большую Медведковскую с районным центром.

Последнее время похорошело, украсились новыми строениями села Волковец, Серединец, Михайлючки и другие. В период конкурса в районе приведено в порядок и уложено 70 километров грейдерных дорог, построено 60 новых мостов, вырыто 16 колодцев, высажено 62,5 тысячи штук декоративных деревьев.

Окончательные итоги конкурса будут подведены к 40-й

годовщине Октября. Для поощрения его победителей выделено 10 тысяч рублей.

(ТАСС).

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Битва мотоциклиста с волчьей стаей

После ночной смены тракторист Пичеурской МТС (Ульяновская область) Михаил Титов возвращался на мотоцикле домой. Подъезжая к селу, еще издали он заметил, что к колхозному гурту овец с подветренной стороны подкрадывалась целая стая волков. Хищники так увлеклись охотой, что не обратили внимания на рокот приближающегося мотоцикла.

Приняв быстрое решение, безоружный Титов сделал разворот и, развив максимальную скорость, врезался в стаю. Первым под колеса пал смертельно раненый волк. Хищники растерялись и бросились наутек. Не давая опомниться, мотоциклист

стал преследовать их по нескошенному хлебу. От сильного удара колеса упал еще один волк, затем третий. Четвертый хищник, перевернувшись несколько раз под колесами, бросился на отважного мотоциклиста, но тот ударом ноги отразил нападение.

М. Титов погрузил трех убитых хищников на мотоцикл и привез их в село.

(ТАСС).

## По телеграммам ТАСС

### В странах народной демократии

#### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

18 августа областной комитет союза чехословацко-советской дружбы организовал митинг в защиту мира. Десятки тысяч граждан приветствовали выступившего на митинге члена политбюро ЦК КПЧ, президента Чехословацкой Республики Антонина Запотоцкого.

#### РУМЫНИЯ

17 августа в Бухаресте состоялось торжественное открытие монумента героям, павшим в борьбе против фашизма, за свободу и независимость родины. На открытии памятника присутствовали Первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Георгиу-Деж, Председатель Совета Министров Киву Стойка и другие руководители партии и правительства, генералы и офицеры вооруженных сил РНР, представители трудящихся. С речью на открытии памятника выступил Киву Стойка.

#### ПОЛЬША

18 августа в селе Касинка Мала Краковского воеводства собрались 30 тысяч крестьян и многочисленные делегации рабочих, чтобы принять участие в торжествах по случаю 20-й годовщины крестьянской забастовки в Польше. В село прибыли Первый секретарь ЦК Польской Объединенной рабочей партии Гомулка, Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Ю. Циранкевич, Председатель главного Комитета Объединенной крестьянской партии С. Игнар, представители политических партий и общественных организаций.

На площади в центре села, где двадцать лет тому назад произошло кровавое столкновение с полицией, состоялась многолюдный митинг, на котором выступили В. Гомулка и С. Игнар.

#### АЛБАНИЯ

В Албании опубликовано сообщение государственной комиссии заготовок, в котором говорится, что на 15 августа текущего года албанские крестьяне выполнили план хлебозаготовок на 85,6 процента.

#### В МИРЕ НЕОБЫЧНОГО

##### Интересный экземпляр рыбы

Рыбаки 1-го кооператива в местечке Наньтан уезда Донтоу провинции Чжецзян (Китай) поймали удивительную рыбу весом более 3 тонн. Длина ее прямоугольного туловища превышает 3,2 метра; ширина — 4,8 метра, длина хвоста более 60 см. Ширина рта рыбы равна более 60 сантиметрам. На голове рыбы два мигких рога

длиной более 30 см. Как говорят местные рыбаки, такая удивительная рыба раньше не встречалась в этих местах.

##### Скелет великана

Как сообщило агентство Филиппин «Ньюс сервис», недавно группа охотников обнаружила на Филиппинах, в горах северной части острова Лусон, скелет человека ростом 17,5 английских футов (5 м. 33 см.).



Народная Республика Болгария. С каждым годом в стране увеличивается число детских садов и яслей.

Сейчас почти 50 процентов детей дошкольного возраста посещают детские сады.

НА СНИМКЕ: во время занятий по гимнастике в детском саду имени Марии Денчевой в городе Плевен.

#### СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

19 августа вьетнамский народ отметил 12-ю годовщину Августовской революции, в результате которой рабочий класс в союзе с крестьянством под руководством партии трудящихся Вьетнама сбросил цепи колониального рабства, уничтожил ненавистный народу феодальный режим. В результате этой победы 2 сентября 1945 года была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам, являющаяся ныне оплотом мира, демократии и социализма в Юго-Восточной Азии.

Со времени Августовской революции, пишет в передовой статье орган ЦК партии трудящихся Вьетнама — газета «Нянзан», прошло 12 лет. Колонизаторы вновь пытались захватить нашу страну. Вьетнамский народ поднялся с оружием в руках на защиту завоеваний Августовской революции и одержал победу. Наши рабочие и все население завершили в основном восстановление экономики страны. После установления мира революция во Вьетнаме вступила в новую фазу. Основным содержанием ее является борьба за строительство социализма на севере Вьетнама и объединение страны. Эта борьба, подчеркивает газета, является чрезвычайно трудной и сложной, но она закончится нашей победой.

#### Положение в Омане

Как передает агентство Франс-Пресс из Каира, 18 августа представитель Омана Мухаммед Эль-Харси заявил, что все атаки англичан против оккупированного ими порта Изки отбиты. Он сказал, что борьба продолжается, и опроверг заявления Англии о том, будто бы всякое вооруженное сопротивление английским войскам прекращено.

Представитель Омана в Каире Мухаммед Эль-Харси заявил, что национальные силы Омана продолжают оказывать сопротивление английским войскам. Он подчеркнул, что народ Омана полон решимости продолжать борьбу против сил империализма до полного освобождения страны.

#### Хулиганское поведение американцев в Турции

Как сообщает турецкая печать, три американца из обслуживающего персонала американского аэродрома в районе Аданы (Турция) напали на молодого турка и стали избивать его. Когда на месте происшествия собралась толпа, к этим трем американцам присоединились другие американцы. Они напали на собравшихся. Столкновение было прекращено только после вмешательства местной полиции, которой пришлось применить оружие. Среди турок и американцев имеются раненые. Турецкая печать отмечает, что хулиганское поведение американцев вызвало возмущение населения.

(ТАСС).

#### Краткие сообщения

По сообщению агентства Юнайтед-Пресс, бюро переписи США объявило, что на 1 июля 1957 года население США составило 171.200 тысяч человек.

На Шеньянском трансформаторном заводе в опытно-порядке построен крупнейший в Китае трансформатор мощностью 2200 тысяч киловольт-ампер. Его испытания прошли успешно.

На конец июня 1957 года население Варшавы составляло 1.061.837 человек.

По сообщению печати, 10 августа в Алжирской тюрьме были казнены два участника национально-освободительного движения Алжира.

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.

ДЭУ-505 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ трактористы и шоферы. За справками обращаться в контору ДЭУ-505, ул. Новая, 22.